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Proiectul Erasmus la Palatul
Copiilor

În perioada 17 – 20 ianuarie 2018,  o delegaţie
a Palatului Copiilor Constanţa a participat în oraşul
Lanciano, Italia, la reuniunea din cadrul proiectului
european „Exchange of good practice with work
based training – art and culture wb-tac“. Proiectul
are ca scop schimbul de bune practici în domeniul
artei şi culturii şi reprezintă un bun prilej de
interrelaţionare cu diverse realităţi culturale de pe
teritoriul european. Sunt implicaţi 40 de participanţi
din Italia, România, Spania şi Anglia. Tema
abordată în cadrul întâlnirii din Italia a fost
teambuilding-ul şi contribuţia spiritului de echipă în
sustenabilitatea şi eficacitatea proiectului. 

Din partea Palatului Copiilor Constanţa au
participat directorul instituţiei -  prof. Roxana Mitan
şi directorul adjunct- prof. Cristina Barabaş.
Delegaţia a participat și la o întâlnire cu primarul
oraşului Lanciano, Mario Pupillo.

Mirciști la Strasbourg

În urma câştigarii concursului naţional
„Euroscola”, organizat de Biroul

Parlamentului European din România şi
Ministerul Educației Naționale, 24 de elevi ai
Colegiului Naţional „Mircea cel Bătrân” au fost
invitaţi să participe, în luna ianuarie 2018, la Ziua
Euroscola, desfăşurată la sediul Parlamentului
European de la Strasbourg, fiind, astfel, prima
echipă care a reprezentat  România în acest an, în
cadrul acestui program. Detaliile evenimentului le
vor prezenta în data de 25 ianuarie.

Vezi ce comisioane bancare dispar
în curând

Sâmbătă, 27 ianuarie, din peisajul financiar
dispar mai multe comisioane bancare, odată cu
intrarea în vigoare a legii 258/2017 privind
comparabilitatea taxelor aferente conturilor de plăți;
mai exact, anumite comisioane nu vor mai putea fi
cerute de bănci pentru conturile de plăți cu servicii
de bază, vizate fiind persoanele fizice cu venituri
lunare sub 60% din leafa medie brută (adică circa
2.500 lei, respectiv 60% din suma prognozată
pentru 2018, de 4.162 lei). Pentru ele dispar
comisioanele de deschidere și închidere a unui cont
de plăți, cele de administrare, cele de depunere,
cele de interogare a conturilor și cele de retragere
de numerar, în România, fie direct din cont, fie de la
ghișeu, fie de la bancomate. De asemenea, vor fi
eliminate și comisioanele pentru primele zece
operațiuni lunare de plată pe teritoriul UE. Pentru
toți ceilalți dispar taxele de închidere/deschidere a
unui cont, de interogare a soldului și de retragere
de numerar, potrivit avocat.net.

Pe scurt.Dobândă limitată și băncile nu se supără?!?

Prima Casă o dă-n
sarcasm, comic și grotesc
Statul român a decis să

susțină și-n 2018 creditarea
neconcurențială prin Prima

Casă, alocând câteva miliarde bune
de lei, dar, ce să vezi, a impus o
condiție - dobânda trebuie să fie
limitată de maximum două puncte
procentuale peste Robor (adică 4,2%,
în prezent). În mod sarcastic, după
cum remarcă avocatul Gheorghe
Piperea, același stat se împrumută
mai scump de la bănci, cu dobândă de
circa 4,4% - „Deci, ca să susțină
efortul financiar necesar acestui ajutor
de stat dat băncilor și imobiliarilor, pe
care i-a și amnistiat fiscal de curând,
statul se împrumută mai scump decât
particularii pentru care se pune
chezaș...Comic este că băncile însele
abandonează treptat Prima Casă, pe
motiv de reducere a profiturilor de
cazino de până acum; ba mai mult,
până și banca centrală a ajuns să
spună că programul tulbură mediul de
afaceri și l-a marcat drept viitor risc
sistemic. Grotesc este că unele voci
din opoziție încă deplând soarta
Primei Case, deși doctrina de dreapta
este împotriva ajutoarelor de stat“.
Evident, trebuie să reamintim că mai
toți cei enumerați mai sus s-au opus
vehement legii dării în plată; și, apropo
de acest act normativ, Curtea

Constituțională a decis că pragul de
250.000 euro, dincolo de care
consumatorii nu au dreptul să fie
liberați prin dare în plată, este...
constituțional. „Așadar, statul român a
limitat dobânda la un tip de credit care
ocupă mai mult de 90% din piața
creditelor ipotecare, privind peste
200.000 de consumatori; iar pragul de
aplicabilitate a legii dării în plată,
insinuat în lege la insistențele BNR, a

fost considerat compatibil cu
Constituția. Și, cu toate acestea,
nimeni nu s-a scandalizat că statul
plafonează dobânzile sau că BNR
stabilește cine are dreptul la libertate
în funcție de avere (de fapt, pragul de
250.000 euro nu se referă la avuție, ci
la datorii)“, conchide Piperea.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Un an bun

Înnoptările turiștilor străini în România, 
în creștere cu 9%

Numărul înnoptărilor înregistrate
anul trecut în structurile de primire
turistică din Uniunea Europeană au
depăşit 3,25 miliarde, în creştere cu
5,1% faţă de 2016, arată datele
preliminare publicate miercuri de
Eurostat. În termeni absoluţi, Spania
cu 471 milioane înnoptări, în creştere
cu 3,6% comparativ cu 2016, a rămas
lider în Uniunea Europeană, urmată
de Franţa cu 431 milioane înnoptări,
în creştere cu 6,6%, Italia (425
milioane înnoptări, creştere cu 5,4%)
şi Germania (400 milioane înnoptări,
creştere cu 2,7%). Cu excepţia
Luxemburgului, numărul înnoptărilor

în structurile de primire turistică a
crescut în toate statele membre în
2017 comparativ cu 2016, cele mai
mari creşteri procentuale fiind
înregistrate în Letonia (12%),
Slovenia (11,3%) şi Croaţia (10,6%).
În România, numărul înnoptărilor în
structurile de primire turistică a
crescut cu 6,1% până la 26,8
milioane. La nivelul UE, în 2017
comparativ cu 2016, numărul
înnoptărilor în structurile de primire
turistică a crescut mai rapid în cazul
non-rezidenţilor (6,9%) decât în cazul
rezidenţilor (3,5%). Situaţia este
similară în aproape toate statele

membre, inclusiv în România unde
înnoptările non-rezidenţilor au crescut
cu 8,9% iar cele ale rezidenţilor au
crescut cu 5,5%. Cele mai recente
date ale Institutului Naţional de
Statistică (INS) arată că în România
înnoptările înregistrate în structurile
de primire turistică au crescut cu
6,2%, în primele 11 luni din 2017,
comparativ cu perioada similară a lui
2016, până la 25,325 milioane, în timp
ce sosirile au crescut cu 10,4%, până
la 11,272 milioane.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Rezultate excelente

Elevii constănțeni, maeștri ai discursului public în limba engleză
Faza Județeană a Concursului

Naţional de Discurs Public în Limba
Engleză (CNDPE) a avut loc săptămâna
trecută, iar elevii Liceului Teoretic
Educational Center Cambridge School of
Constanța au înregistrat rezultate foarte
bune.

Tema ediţiei cu numărul XXIV a
competiţiei a fost „Great Artists Have No
Country”. Elevii au susținut discursurile
pe această temă în limba engleză. Elevii

de la Cambridge School of Constanta,
coordonați de către prof. Ștefania Dincă,
prof. Clementina Panait, prof. Andreea
Panait și prof. Mihaela Oancea au
obținut locuri de top, după cum urmează:
Andrei Lazăr - clasa a IV-a, locul I, Maya
Elbeyaly - clasa a IV-a, locul I, Vlad Ciufu
– clasa a VII-a, locul I, Anita Maria Marcu
– clasa a IX-a, locul I, David Scrieciu -
clasa a IV-a, locul II, Matei Bogdan
Hostina – clasa a IX-a, locul II, Radu

Matei Popescu – clasa a VII-a, locul II,
Sabina Maria Rosca – clasa a IX-a, locul
II, Vlad Andrei Dunaev, clasa a XII-a,
locul II, Corneliu Razvan Idu – clasa a
VI-a, locul III, Sabin Ştirbulescu - clasa a
III-a, mențiune, Andrei Voicu - clasa a III-
a, mențiune, Daniel Popescu - clasa a
XII-a, mențiune. „Felicităm toți
participanții etapei locale a Concursului
Naţional de Discurs Public în Limba
Engleză, dar mai ales pe elevii de la

Liceul Teoretic Educational Center -
Cambridge School of Constanța“, a
transmis conducerea unității de
învățământ. National Public Speaking
Competition in English este un concurs
organizat anual de Uniunea Vorbitorilor
de Limbă Engleză - România, asociaţie
afiliată la organizaţia internaţională „The
English Speaking Union” (ESU), în
colaborare cu Ministerul Educației
Naționale.
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